



Ayer

Jerez de la Frontera. - MIERCOLES 27 OCTUBRE 1943

Año VIII. - Número 2.394

HOY SE EFECTUARÁ EL CANJE DE PRISIONEROS EN EL PUERTO DE BARCELONA

Hoare ensalzó el comportamiento de las autoridades españolas con este motivo

Barcelona.—El embajador de Inglaterra en España, sir Samuel Hoare, en su entrevista con los informadores locales, comenzó agradeciendo el recibimiento que le fué dispensado por las autoridades de Barcelona. Dedicó luego palabras de elogio a la ciudad condal, y dijo que su visita a la misma le deparaba la oportunidad de reanudar buenos contactos con las autoridades locales y cooperar con ellas en todo aquello que sea una fiel expresión de su simpatía hacia Barcelona. Agregó que comprobaba con gran satisfacción cómo los grandes problemas de la capital iban siendo resueltos con indudable éxito. Singulamente destacó que no existen en Barcelona obreros en paro forzoso y que la ciudad prosigue su marcha ascendente. Con el final de la guerra se estrecharán más las relaciones entre la ciudad condal y el Reino Unido. Señaló luego como de muy buen augurio el hecho de que los dos primeros barcos británicos destinados al canje de prisioneros entren en Barcelona, y dijo que esta obra tan sumamente caritativa y humanitaria llega profundamente al corazón de españoles e ingleses. Recordó que va siglos atrás había sido la ciudad de Barcelona elegida en Europa para los canjes que se llevaban a término en las guerras, y a estos efectos citó palabras del Quijote. El mismo Cervantes, prisionero de guerra, dedicó en su inmortal texto notables elogios a la ciudad.

Refiriéndose a las normas en que se desenvolverá el canje, manifestó que podrá llevarse a feliz término mañana por la mañana, y que los barcos alemanes son esperados esta misma tarde. "Las autoridades españolas han demostrado gran interés en colaborar en esta humanitaria obra," dijo luego que las autoridades locales han ofrecido para los prisioneros artículos alimenticios, entre ellos café, azúcar y chocolate, y que este obsequio lo considera como un gesto de cortesía hacia los heridos y como una prueba de simpatía hacia el pueblo inglés.

En lo concerniente a los prisioneros ingleses objetos del canje, dijo sir Samuel Hoare que son todos ellos súbditos británicos o de la esfera Este, australiana, neozelandesa, india o de los demás dominios británicos. A continuación ensalzó nuevamente el comportamiento de las autoridades españolas, y dijo que a este respecto otro rasgo de simpatía es la atención del obispo de la diócesis, doctor Modrego, al designar varios sacerdotes que habían inglés y alemán para prestar la asistencia espiritual a los prisioneros heridos. A bordo de los barcos se celebrarán misas. Posteriormente manifestó el emba-

jador de Inglaterra en España que este será el primer canje de otros que, sin duda, se realizarán gracias a la cooperación de las autoridades españolas. "Pueden mostrarse seguras estas autoridades de que, por nuestra parte, no queremos sacar partido político ni hacer propaganda alguna de esta obra humanitaria."

Terminó agradeciendo la atención que habían tenido los informadores locales al visitarlo y señalando que no quería hablar de otra cosa más que del canje. Sir Samuel Hoare obsequió a los periodistas con un aperitivo, y luego visitó, en su compañía, las nuevas oficinas del Consulado británico.

LLEGA UN BARCO ALEMÁN

Barcelona.—A las cuatro de esta tarde estaba amarrando en el muelle de España, parte Oeste, o sea en la

contraria en que se hallan los barcos ingleses de la Cruz Roja, el vapor alemán "Freizeit", de unas 12.000 toneladas, pintado de azul oscuro, con dos chimeneas y sin ninguna clase de insignias de la Cruz Roja.—Cifra.

LLEGA EL REPRESENTANTE DE LA CRUZ ROJA

Barcelona.—De Madrid han llegado don Manfredo de Borbón, duque de Hernani, gobernador de la Liga de las Sociedades de la Cruz Roja Española, que representará en el canje de prisioneros al presidente y a la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, y el delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja en España, doctor Arbenz.—Cifra.

OBSEQUIO DE FRUITS A LOS PRISIONEROS

Barcelona.—Los prisioneros de guerra (Pasa a quinta página)

EN TODAS LAS UNIVERSIDADES QUEDARA MARCADA LA HUELLA RECONSTRUCTIVA DEL REGIMEN; TODAS PODRAN SENALAR CON PIEDRA BLANCA ESTE INSTANTE DE LA VIDA ESPANOLA EN QUE NUESTRO ESTADO HA TENIDO LA VOLUNTAD DE CAMBIAR LA FISIONOMIA Y DE DOTARLAS EN LO MATERIAL DE CUANTO ES INDISPENSABLE PARA EL CUMPLIMIENTO DE SU FUNCION. (Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria)

Se lucha con violencia extraordinaria en distintos sectores del frente Este

Los bolcheviques, que habían iniciado una ofensiva en un amplio frente, al oeste de Krichef, fueron rechazados a sus posiciones de partida

DNIETROPETROVSK, EVACUADO POR LOS ALEMANES

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el Sur del frente del Este han aumentado en intensidad los combates en el sector de Melitopol y al Sureste de Saporose, los cuales han llegado a ser de una violencia extraordinaria. En el curso de encarnizada lucha han sido rechazados los repetidos ataques enemigos y cubiertas algunas brechas.

También en el recodo del Dnieper se combate con encarnizamiento. Después de destruir las instalaciones de guerra, nuestras tropas han evacuado la ciudad de Dniepropetrovsk. Los soviets han transportado nuevas fuerzas para atacar a Krivoirog. Al Norte de la ciudad han continuado ayer, sin descanso, los combates, que duran ya varios días. Un contraataque de las formaciones blindadas alemanas, hecho desde el Noroeste, contra el flanco enemigo, ha conducido a la penetración en las concentraciones bolcheviques y ha descargado de esa manera, esencialmente, a las tropas alemanas que combaten cerca de Krivoirog. En los frentes de barrera han fracasado varios ataques soviéticos.

Desde una cabeza de puente, al Noroeste de Kremenchug, el enemigo ha atacado con poderosas fuerzas, pero fué rechazado en el curso de un contraataque.

Al Sureste y al Norte de Kiev, así como al Noroeste de Chernigof, se han registrado, en algunos puntos, combates locales, en el curso de los cuales han sido rechazadas las fuerzas soviéticas.

Al Oeste de Krichef, los bolcheviques han iniciado una gran ofensiva en un amplio frente, con varias divisiones de tiradores. En nuestros contraataques han sido cubiertas las brechas y

rechazado el enemigo hasta sus posiciones de partida.

No se señala más que una actividad mínima de combate en el sector del Oeste de Smolensk y del Sur de Veliki Luki.

La Luftwaffe coopera de forma sensible, en colaboración con formaciones

rumanas, especialmente en las operaciones del Sur del frente del Este, en ayuda de las tropas que libran duros combates defensivos.

Desde el 22 al 25 de octubre han sido derribados 183 aviones soviéticos. Hemos perdido catorce aparatos en el mismo período.—Efe.

Los camaradas del Frente de Juventudes exentos de asistir al trabajo durante los actos del día 29

Madrid.—De acuerdo con las normas de la Dirección General de Trabajo los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco quedan exentos de asistir al trabajo durante las horas que se realicen los actos organizados por el Frente de Juventudes para la conmemoración del Día de la Fe, el 29 del corriente.—Cifra.

FRENTE DE JUVENTUDES

Con esta fecha la Delegación Provincial comunica que por el Ministerio de Trabajo se han cursado órdenes para que el próximo día 29 sea considerado como festivo para los productores encuadrados en el Frente de Juventudes. Lo que se pone en conocimiento de los señores empresarios para los efectos consiguientes.

ORDEN.—Todos los camaradas mayores de 15 años se pasarán en la tarde de hoy o en la de mañana por estas oficinas para recibir instrucciones relacionadas con la marcha a Cádiz el próximo día 29.

El CAUDILLO preside la reunión de la Junta Política

Madrid.—En el Palacio de El Pardo se reunió esta tarde la Junta Política de F. E. T. y de las JONS, bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional. Después de hacer una amplia exposición política, el Caudillo sometió a la deliberación de la Junta varios proyectos de disposiciones.

Se acordó que pasaran al Consejo Nacional para su estudio los siguientes:

Proyecto de disposición creando el Consejo Económico Sindical.

Proyecto de disposición creando la Jerarquía honorífica permanente.

Proyecto de disposición estableciendo nueva clasificación de los organismos sindicales. Para nueva redacción se acordó pasar a estudio de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho el proyecto de disposición coordinando los de 9 de septiembre de 1939 y 22 de febrero de 1941.

Finalmente el ministro de Agricultura informó a la Junta sobre los proyectos de Leyes agrícolas de acceso a la propiedad, según las consignas del Caudillo en su discurso ante el Consejo Nacional el 1 de octubre.—Cifra.

Significado histórico de la Ciudad Universitaria

El signo más justo y elocuente que acusa el resurgimiento de la Universidad española, en esta hora en que el mundo se debate en una terrible pugna, ha sido el acto inaugural de la Ciudad Universitaria, realizado con la presencia del Caudillo y con la trascendencia de su magnífico discurso. La nueva Ciudad Universitaria al renacer de aquella que fué "antes el anhelo de un reinado y la preocupación gloriosa de un Monarca, es desde ahora—como nos ha dicho Franco— para siempre memoria perenne de una juventud que salvó con la muerte a su Patria y obra de un régimen vindicador de la civilización y de la vida". España es por su tradición histórica la nación que tiene bajo su custodia el depósito más precioso de valores culturales y espirituales que jamás tuvo en el mundo país alguno. Cuando llegó nuestro glorioso Alzamiento, al mismo tiempo que nuestros enemigos atentaban contra la integridad de la unidad patria, quisieron hacer de nuestra cultura netamente cristiana una copia torpe y amañada de pseudos cientifismos racionalistas pedantes y caóticos. Pero dentro de las aulas españolas quedaban todavía muchos estudiantes y profesores dignos herederos de aquellos otros que dieron hon-

ra y prez a la misión sagrada de la Universidad española. Y de nuestra Universidad salieron aquellos alféreces provisionales que nutrieron los cuadros de nuestro glorioso Ejército en la Cruzada. Y también de nuestras cátedras salieron aquellos profesores universitarios, que sin desear nunca del deber que les imponía su Magisterio, se aprestaron a defender contra la calumnia y la insidia la pureza immaculada de una centenaria tradición cultural.

La Ciudad Universitaria fué el parterre donde la mejor juventud española dió su sangre por defender la maciza solidez del prestigio espiritual hispánico. De nuevo, como en los años de nuestra grandeza histórica, las armas y las letras, el heroísmo y la cultura, la sangre y el espíritu se fundieron en abrazo entrañable para salvar el depósito más sagrado de nuestros eternos valores. España, terminada la guerra de liberación cambió el quehacer de las armas por el quehacer igualmente noble del trabajo y del estudio.

En todo el ámbito del territorio patrio, obras por doquier proclaman a los cuatro vientos el resultado de un ininterrumpido esfuerzo. Y en el mismo sentido un total renacimiento cultural en todos los aspectos vuelve a hablar con voz fuerte de España allende su frontera. El Caudillo y sus hombres de Gobierno quieren que una auténtica cultura cristiana penetre en todos los ámbitos de la nación y nos dé la promesa de "una juventud fuerte y unida para cumplir sin vacilación nuestro destino ante la Historia". Y así ha de ser. Porque para que ese anhelo se cumpla nuestros mejores universitarios dieron un día su sangre gloriosa y sobre esa sangre el más sublime esfuerzo ha levantado sobre épicas ruinas la nueva Ciudad Universitaria española depurada y revalorizada, signo y clave, que anuda en este presente de trabajo y acción la grandeza de un pasado con la continuidad de un porvenir glorioso.

Jesús GUILLEN.

Huelgas en Chipre por la carestía de la vida

HAN SIDO DETENIDOS LOS SECRETARIOS DE LOS SINDICATOS

Nicosia (Chipre).—Algunas tiendas de Nicosia y otras ciudades de Chipre han cerrado hoy unas horas para demostrar su simpatía por los obreros que han declarado una huelga de veinticuatro horas como protesta por el elevado coste de la vida en Chipre.

Después de celebrar una reunión, centenares de productores han desfilado, en manifestación, por las calles. La policía ha detenido a los secretarios de los Sindicatos.—Efe.

HEROES DE LA GUERRA



El mariscal alemán von Kluge, recientemente herido en el frente, conversa con sus oficiales en el Cuartel General. (Fotc. Trasoccan)

mise
RTANCIA

1939 serán de
se opong a
Efe.

LA UNIVER-
COLES

concedido al
del V Ejército.
ulo honorífico
Políticas de la
según ha
Argel.—Efe.

OLINI TEN-
OMATICA EN

Legaciones di-
cerca del Go-
rán en Vene-

NA. UN PO-
UN INSTRU-
ERVICIO IN-
ULSAR LA

ersitaria)

ia de
za

mónicas, indus-
de Zaragoza.

Cámara de Co-
ronación un

ó la labor rea-
cesivo se pro-
contribuir cada
de certamen.

de Comercio y
señor Fuentes
reyes palabras,

lausurar la ter-
s de Zaragoza

satisfacción por
la y elogiar los
n sus aportacio-

ble este triunfo
la.

a, dijo, es has-
clarada nacio-

tener esta con-
o de reunir Za-

ccionales por
a para el inter-

ductos españo-
un calido elo-

lada por la co-
de cuantos ha-

esfuerzo, y en
de Industria y

arada la tercera
Zaragoza, dan-

que fueron con-
por todos los

a municipal de
himnos de la
—Cifra.

cora al
de un
ino

REGUDOS DE
O 264.000 TO-
S

na concedido la
Cruz de Hie-
le y Espadas y

nte de submari-
Lueth, a quien
ha recompensa.

Fuhrer.

capitán Lueth
del Reich, don-
acogida con

la por la pre-
pone de relive-
264.000 tonela-

descanso. El
dad hasta aho-
serva acerca de
actividades bé-

es padre de fa-
ntre sus compa-
e modesto. Es el
arina de guerra
n preciada con-

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Como los futbolistas son así de pesados, y además el caso lo merece, con tinuaron en la jornada de ayer los comentarios en torno al partido del domingo en Domecq, celebrándose la trascendencia de la victoria y recordándose las incidencias de la lucha. Hay conversaciones para varios días, por lo menos hasta que se aproxime la fecha del desplazamiento a Pamplona, donde los más optimistas piensan también en un triunfo, que no tendría nada de particular, porque, como vulgarmente se dice, el Xerez está embalado.

Del capítulo de incidencias hubo que recoger la detención de unos individuos que se dedicaban a estraperlear con el tabaco, interviniéndoseles varios centenares de cajillas que harían feliz al más empedernido fumador.

Otros asuntos de mayor relieve no acusó la jornada, a no ser la satisfacción con que fué acogida por los amantes del teatro la presentación en Villamarta de una buena compañía de comedias. Son unos días en que oímos hablar en castellano puro a hombres de "carne y hueso", cansados algo de tanta oscuridad. - P. P. T.

DEL AYUNTAMIENTO

Sección de multas
En el Mercado Central de Abastos: Veinticinco multas de 2 pesetas por infracciones cometidas.

En la vía pública: Dos de cinco pesetas, 1 de 4, 2 de 2 y 10 de 1 por infracciones cometidas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Cambas, Calvo Sotelo 10, y Luque, José Antonio Primo de Rivera 73.

CUPON DE LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 544.

De Sociedad

En Sevilla han recibido felizmente el tercero de sus descendientes, una niña, los condes de Teba, ella por su nacimiento Elena Vereá y Corcuera, de familia mejicana.

—En viaje de estudios marcha hoy a Madrid y Barcelona, el doctor don Eduardo Ruiz de Velasco.

—Nuevo Hotel. Jerez.

—Ha dado a luz con toda felicidad un varón, primer fruto de su matrimonio, la señora doña Catalina Celven de Lagares, esposa de don Manuel Fernández Fernández, hijo éste del industrial don Domingo Fernández López.

—Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros, 4.

—En la iglesia de San Pedro ha contraído matrimonio la señorita María del Carmen Aránega Salas y don Esteban Sánchez Guerra.

La novia, que vestía elegante traje de viaje, entró en el templo dando el brazo a don Pedro Sánchez Guerra, que había de actuar de padrino de la ceremonia, y el novio a doña Francisca Barrera Sánchez, que fué madrina de la boda.

Bendijo la unión el coadjutor don Anselmo González García, testificando el acto por ambas partes don Antonio Chacón Jaén y don Antonio Narraño Rodríguez.

Los novios salieron para Sevilla y otras capitales, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

—Mañana, jueves, a las cinco de la tarde, contraerán matrimonio en la parroquia de San Marcos, la señorita María Pepa Sánchez González, hija de los señores de Sánchez del Pozo (don Juan), y don Luis Ariza González capitán de Caballería, quien con este motivo ha llegado de Aranjuez, donde se halla destinado.

1 ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Sra. doña Micaela Pozo del Valle

Esposa que fué de D. Juan de Dios Pina Fernández

Que falleció el día 26 de Octubre de 1942, después de recibir los S. S.

Q. S. G. G.

La misa de requiem que a las ocho de esta mañana se celebre en la parroquia de S. Pedro será aplicada en sufragio de su alma.

Su viudo, hijos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan la asistencia a tan piadoso acto.

Letras de luto

Don Francisco de P. Laboisie, en su nombre y en el de toda su familia, nos ruega hagamos presente su profundo agradecimiento a cuantas personas le han manifestado su condolencia por el fallecimiento de su hijo y acompañado el cadáver de éste al Cementerio Católico.

—Hoy hace un año que dejó de existir en plena juventud don Alfonso Gil Ruiz (que en paz descanse), licenciado en Medicina y Cirugía, que se hizo acreedor de innumerables simpatías y de máxima consideración por parte de cuantos le conocieron.

El funeral solemne que a las nueve de esta mañana tenga lugar en la parroquia de San Miguel y las misas libres de intención que se celebren en varias iglesias de Lebrija, serán aplicadas por su alma.

Al recordar esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a su viuda doña Rosario Pacheco Ruiz, hijos y demás familia doliente.

—A las cinco y media de la tarde de ayer fué conducido a su última morada el cadáver de la señorita María del Carmen Carmona y López de Meneses (que en paz descanse).

Precedía el clero de la parroquia de San Pedro, yendo de preste don Juan Ruiz Ramírez.

Del cortejo fúnebre formaban parte numerosas personas, ocupando la presidencia del duelo el presbítero don Anselmo Andrades García, el religioso franciscano reverendo padre fray Nicolás Ajuria, don Rafael Martín de Castro y otros parientes y afectos de la difunta.

A sus hermanos y demás familia doliente renovamos el testimonio de nuestro pesar por tan sensible pérdida.

—Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Micaela Pozo del Valle (que en paz descanse), esposa del industrial del ramo de carbonerías establecido en la calle Chancillería, don Juan de Dios Pina Fernández.

Bejó la difunta al sepulcro en la plenitud de su vida, rodeada del cariño de su marido y de cinco pequeños que adoraba en ella.

La misa de requiem que a las ocho de esta mañana se celebre en la parroquia de San Pedro, será aplicada por su alma.

Repetimos en este día nuestro pésame más sentido a su expresado viudo, hijos, hermano y demás familia doliente.

Bar Maravillas

ESPECIALIDAD EN CAFE CON TAPAS

EDICTO

DON MARCELO RIVAS GODAY, Juez de Primera Instancia del Distrito número 1 de Jerez de la Frontera.

HAGO SABER:

Que en expediente promovido ante este Juzgado por el procurador don Antonio Benítez López, en nombre de doña Encarnación Guerrero Bello y otros, se ha acordado sacar a la venta, en pública segunda subasta y término de veinte días, la finca siguiente:

Casa y bodega sita en esta población, calle de la Visitación número 11 antiguo y 5 moderno, que linda derecha entrando con casa de don Juan Antonio López, izquierda con otra de los herederos de don Francisco Xavier Herrero y después fué de doña Regina Gofí, y por su fondo o espalda con bodega de don Justo Gofí que después fué de doña María de los Dolores Sol y Aracil, valorada en ciento treinta y dos mil pesetas.

El remate se celebrará en la sala audiencia de este Juzgado el día 27 de noviembre próximo, a las doce, rigiendo para esta segunda subasta el mismo precio y condiciones fijadas para la primera, constante del pliego obrante en autos a disposición del que le interese examinarlo.

Dado en Jerez de la Frontera, a veinticinco de octubre de mil novecientos cuarenta y tres. — El secretario judicial, Cándido Mola. — Marcelo Rivas Goday.

LA DIFTERIA ocasiona anualmente un número considerable de víctimas entre los niños. Vacunando a vuestros hijos contra la difteria les evitaréis los peligros de esta enfermedad.

Vida Religiosa

Santo del día.—San Florencio, mártir.

Jubileo Circular.—En San Juan de los Caballeros. Mañana. En San Mateo.

CULTOS

En Santiago.—A las siete y media de la tarde el ejercicio semanal ante la querida imagen de Nuestro Padre y Señor del Prendimiento.

En los Descalzos.—Hoy, a las ocho de la noche, los cultos que la Hermandad de la Flagelación dedica a sus veneradas titulares.

En el Beaterio.—Quinto día de la solemne novena que las Terciarias Dominicanas del Santísimo Sacramento dedican a la Santísima Virgen del Rosario.

A las seis y media de la tarde con sermón por el reverendo padre fray Tomás Lombardero, O. P.

EN HONOR DE CRISTO REY

En San Ignacio.—Las Congregaciones del Apostolado de la Oración y Guardia de Honor celebrarán en los días del 29 al 31 un solemne triduo a Cristo Rey.

Los sermones estarán a cargo del reverendo padre José L. Díez y Gutiérrez, S. J.

En la Santísima Trinidad.—Solemne triduo que en honor de Cristo Rey dedican las señoras Adoradoras del Santísimo Sacramento.

Dará comienzo el día 29 a las siete de la tarde.

NOVENA DE ANIMAS

La antigua y venerable Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias celebrará en su iglesia-capilla solemne novena de Animas.

Dará principio el día 2 de noviembre y las pláticas estarán a cargo del Hermano presbítero don Juan Torres Silva.

SUCESOS

LA GUARDIA RURAL ENCUENTRA UN ESTANCO AMBULANTE PRODUCTO DE UN ROBO

La guardia rural tenía conocimiento de que en un estanco de Rota se había llevado a cabo un importante robo de tabaco.

Los agentes de la misma don José Lara Camacho y don José Sánchez Ortega, tras laboriosas gestiones, lograron proceder a la detención de Antonio Tello Vital, de 19 años, y Manuel Lozano Torrejón, de 17, ambos sin oficio y naturales de Sanlúcar de Barrameda, con domicilio en las calles Escuelas 4 y en Moteros 7, de la ciudad hermana, respectivamente.

A estos jóvenes que se dedicaban a la venta de tabaco en ambulancia, se les ocuparon quinientos cuatro paquetes de "Ideales", setenta y cinco de a peseta, cinco libritos de papel de fumar y doscientas veinte pesetas en papel moneda, producto del "negocio".

Conducidos a la Comandancia Municipal e interrogados, después de incurrir en contradicciones, se confesaron autores de un robo cometido en Rota en una expendeduría de tabacos propiedad de don José García Izquierdo, sita en calle Calvo Sotelo 4, de aquella villa, en unión de otros dos sujetos cuyos nombres ignoraban.

Los detenidos, Antonio Tello Vital y Manuel Lozano Torrejón, con los efectos que se les ocuparon, fueron presentados en la Comisaría de Vigilancia, siendo puestos a disposición del Juzgado de instrucción de guardia.

Aquéllos se hallaban reclamados por la Guardia Civil de Sanlúcar de Barrameda y por la Guardia Municipal de Rota, por ser delincuentes habituales contra la propiedad.

Bar Maravillas

NUEVA CREACION DE TAPAS



SIENDO GARVEY ES EXQUISITO JEREZ-COÑAC-VERMUT

Triunfo de un artista jerezano

Manolo Lorente en la colección de "nuevos pintores modernos"

La casa Viletes de Madrid ha inaugurado en estos últimos días su sala de Exposiciones, totalmente reformada, con una colectiva de "Nuevos pintores modernos", según reza el catálogo, en la que se alinean obras de Fernando Briones, Pedro Bueno, José Caballero, Antonio Gómez Cano, Jesús Molina, Sofía Mora, José Antonio Morales, Ramón Pichot-Soler, José Luis Vega, Eduardo Vicente y nuestro paisano Francisco Lorente Roldán.

Este último ha presentado dos cuadros: "El Profesor" y "Máscaras" y un tercero, fuera de catálogo, que representa a unos niños dormidos.

De nuestro colega de Madrid "El Alcázar", reproducimos los siguientes párrafos de la crítica que de las obras de Paco Lorente hace Pedro de Castilla:

"En primer lugar lo merece el pintor Francisco Lorente Roldán. Primero, por su primera exposición, y segundo, porque su pintura es la que tiene de toda la expue la dimensión más honda y más anclada. Ninguno de los expositores presentan en la forma nada que sea una novedad. A todos y cada uno de ellos, desde los que siguen una concepción lineal hasta los que encierran su pintura en sinfonías desgranadas, tienen un antecedente; por tanto, queda por averiguar, ya que el Mediterráneo sigue descubriendo, cuáles son los que tienen mayor interés y por qué. Afirmamos que Lorente ocupa el primer lugar porque su pintura, sin ser un descubrimiento en la forma rígida, sí es un descubrimiento en su contenido. La composición—que pide y demanda insistentemente las mayores paces—tiene una pintura integral donde el color, su juego y el dibujo forman un tono armónico, presidido por la sensibilidad más exquisita. En Lorente el procedimiento deja de ser fórmula para ser el mejor recipiente para encerrar un pensamiento. La dulzura, traducida en rozos que recuerdan a Zurbarán por su limpia factura y el sentido

intimo de cada cuadro que se nos presenta con la ternura de una cfrénda, bastan y sobran para señalar su presencia con el mejor alborozo y predecir sin miedo a equivocaciones que estamos ante el pintor total, que se presenta por sus lienzos y se advierte, aún con mayor interés si cabe, detrás de esos mismos lienzos. Su triunfo legítimo, sin trampas ni cartón sin idas y sin escapes, y sin intereses pictóricos locales, es la llegada, feliz de un nombre que ha de figurar en la lista de los pintores contemporáneos que pintan y además dicen y regalan una sensación ante cada cuadro."

Y Luis de Fentes, el crítico de "Madrid", se expresa en estos términos:

"Y en último lugar delamos constancia de Francisco Lorente, cuya pareja de obras, "El Profesor" y "Máscaras", marcan el mas alto nivel de la exposición. Junto a la limpieza técnica del colorido, una impecable coordinación de motivos, un delicioso trazado irónico, una bella peltipación estética. Pintura pura, la suya en la que podrá izar pronto bandera de señalados y legítimos triunfos."

Hasta ahora aquí lo que nos dice la crítica madrileña de Paco Lorente, cuya figura retrata, arrancada de la realidad.

Consideramos como propio el triunfo del joven pintor jerezano que a su reconocida valía une la más rara modestia.

Bar Maravillas

NUEVA CREACION DE TAPAS



BERANO
MAC AÑEJO
VINOS ESCOGIDOS
GONZALEZ, BYASS
JEREZ

Bar Maravillas

ESPECIALIDAD EN CAFE CON TAPAS

"CIMA"

La máquina ideal de coser y bordar

Artículos de piel y objetos para regalos

MATERIAL FOTOGRAFICO

Maquinaria y repuestos para forrar botones

REMEDIOS, 6

Azulejos

Blancos 20 x 20, 15 x 15, 10 x 20, 7 y medio x 15. Colores 15 x 15, 10 x 20, 7 y medio x 15.

Piezas especiales en todas las formas y colores. Material refractario, tubería de S-grés.

San Cristóbal, 13. Teléfono 1462

BODEGAS VILLAGRAN

traslada su despacho de Gaitán 3 a Zaragoza 2

Teléfono 1181

"ESTRUGO"

PELUQUERIA DE SENORAS. - LARGA, 77. - JEREZ

Pone en conocimiento de su clientela que a partir del 1.º de Octubre empieza su segunda propaganda anual de invierno con permanente suave (o fuerte) en ondas completas, mixta o en rizos, a DIEZ pesetas, incluidos todos los servicios.

Don Juan

Por si aún realizadas has cultural y docto catedrático Junco, director profesional de C enriquecer la literatura científica de su obra "NERAL" ha muchos.

Los que du hemos seguido cátedra de es mos apreciación labor y los fru doctrina cient puesta, no trv una obra que gura orientación tudaban dich

Ciertamente en España, m bilidad; pero mo las traduce son los más, directrices en obra del señ bien entendido tie deseo de lle ble al caracte ciencia le con el criterio de venia sustentat ge el simil, matemáticos, en ellos aplica

No más rec para resolver doctrina cient to perfecto de mo el autor c llamada PAR que la regula gna llevará nocimiento pe alejando para tubeos que el científica les

El número "El"

El número 5 manario que a ta una meriti las razones qu dos Unidos a ra, que lleva mandarán en

Inserta aderi curioso reporta zaga sobre las Blasco de Gar cuatrocientos ción a vapor.

Completan de este seman espíritu notab por Ramón N Gil Benumeya mez Tello, Co Fernández El Mariano Besal men Baroja, M lio Trenas.

Ella aparte extranjeras y avaloran este publicación q su difusión er do a las buen

DR. PA

PIEL - VI

Tal

HA

El R. P. C de Jesús, fué la residencia. Quedó de o de Jerez el F

Salió para da de Casa naba su hijo Carrizosa y e El viaje de haberse agrav marquesa de

En la Emb celebró el l cepción en h Wladimiro. Asistieron l nistros seño López Domín residentes en "Esta r

Viene J

Don Juan José del Junco publica una obra de Contabilidad General

Por si aún fuesen pocas las obras realizadas hasta aquí en el orden cultural y docente, por el ilustre y docto catedrático don Juan José del Junco, director de esta Escuela Profesional de Comercio, hoy viene a enriquecer la cantera de nuestra literatura científica, con la publicación de su obra de "CONTABILIDAD GENERAL" hace tiempo anhelada por muchos.

Los que durante numerosos años, hemos seguido de cerca la labor de cátedra de este ilustre maestro, hemos apreciado lo gigantesco de su labor y los frutos obtenidos; pero para todos era pena, que la verdadera doctrina científico-contable por él expuesta, no tuviera su fiel reflejo en una obra que sirviera de ayuda y segura orientación y guía a los que estudiaban dicha disciplina.

Ciertamente, no se han producido en España, muchas obras de Contabilidad; pero tanto las que hay, como las traducciones extranjeras, que son las más, tienen unas normas o directrices en su exposición que la obra del señor Junco rompe; pero bien entendido, lo hace con el ferviente deseo de llevar la disciplina contable al carácter científico que como ciencia le corresponde, desechando el criterio de vulgarización que se venía sustentando, confundiendo y valiéndose del símil, un libro de problemas matemáticos, con la matemática pura en ellos aplicada.

No más recetas, ni casos parecidos, para resolver problemas contables, doctrina científica pura, conocimiento perfecto de la ANFISOGRAFIA como el autor designa a la hasta aquí llamada PARTIDA DOBLE y leyes que la regulan, lo que sin duda alguna llevará a los estudiosos al conocimiento perfecto de esta materia, alejando para siempre las dudas y titubeos que el no poseer una verdad científica les producía.

La Obra dividida en 55 Capítulos se ocupa en su Título I de la iniciación contable, donde después de un amplio estudio del inventario, pasa en el Título II a desarrollar la teoría de Cuentas, parte interesantísima de la Obra y que da la clave de los caracteres distintos de las mismas. En el Título III estudia los libros de Contabilidad y descripción de cuentas, estas últimas, como la totalidad de la obra con casos prácticos de exposición clara, siendo muy afortunado el estudio que hace de los desgloses de cuentas. Por último en el Título IV y último de la obra, que el autor intitula de Resunción Contable se desarrolla la teoría general del Balance de por sí sólo suficiente para consagrar a su autor. Siguen a cada Capítulo un número determinado de enunciados de ejercicios para su desarrollo por el lector.

Queca aquí pues, ligeramente esbozada la obra de Contabilidad del señor Junco, obra que producirá, sin duda alguna, a medida que vaya siendo conocida verdadero revuelo en los medios científicos, obra que no dudamos alcanzará rápidamente gran divulgación y no faltará en ninguna biblioteca de hombre de negocios, constituyendo para Jerez un verdadero honor que sea debida a un esclarecido hijo adoptivo de la ciudad y editada primeramente en talleres y por obreros jerezanos, a todos los cuales efusivamente felicitamos.

Juan GUERRERO Actuario.

21-10-43.

El camarada Carlos Alvear Soto, secretario nacional de provincias

Ha sido nombrado secretario Nacional de Provincias el camarada Carlos Alvear y Soto, para cubrir la vacante del camarada Joaquín Díaz y Díaz de la Riva, que ha cesado, por motivos particulares, tenen en todo momento una actuación destacada y meritoria en los distintos ser vicios del Partido que ha desempeñado, desde su puesto como escuadrista en Sevilla hasta la actualidad, pasando por su relevante actuación en la Cruzada.

EL NUEVO SECRETARIO NACIONAL

El camarada Carlos Alvear y Soto, nació en Santander el 23 de marzo de 1916 y es ingeniero mercantil.

Se halla en posesión de la Medalla Militar individual.

Antes del 16 de febrero de 1936 pertenecía a Renovación Española, y el 17 de julio de dicho año ingresó en Falange Española. Ya antes de estas fechas había actuado señaladamente contra el marxismo en las elecciones.

Al producirse la liberación de Santander, donde le había sorprendido el Glorioso Movimiento, se integró en el Ejército Nacional, encuadrado en la quinta brigada de Navarra, donde alcanzó la categoría de teniente de la Legión. Es mutilado de guerra, a consecuencia de una de las dos veces que fue herido durante la Cruzada, y perteneció como voluntario a Carrros de Combate.

Ha ocupado el cargo de secretario provincial del Movimiento en Barcelona desde el mes de enero de 1941.

Datos para la Historia LA PATRONA DE JEREZ

TRASLADO DE LA IMAGEN DE LA PATRONA, DESDE LA IGLESIA PARROQUIAL DE SANTIAGO A SU SANTUARIO, UNA VEZ MARCHADAS LAS TROPAS FRANCESAS INVASORAS. - CONSAGRACION DEL TEMPLO EL 24 DE OCTUBRE DE 1816. - ESTOS DIAS SE HA CELEBRADO EL 127 ANIVERSARIO DE LA CONSAGRACION DEL TEMPLO DE LA MERCED

El sábado 24 de abril de 1813, fué la ciudad, Clero y Comunidades religiosas a la iglesia parroquial de Santiago a hacer rogativas a Nuestra Patrona. Se encontraba depositada la sagrada imagen de la Santísima Virgen de la Merced, en dicha iglesia parroquial, desde el 1 de febrero del año 1810, debido a la invasión francesa.

Llovió el día 25 a la noche y copiosamente los siguientes días por lo que muchos devotos de esta celestial Señora promovieron la idea de su traslado al Santuario de su nombre. Después de vencer varias contradicciones, el día segundo de Pascua de Pentecostés, se hallaba el templo aseado y limpio de las profanaciones cometidas por las tropas francesas y capaz por lo tanto para ser bendecido, como lo hizo el señor vicario eclesiástico, don Joaquín Canovés, canónigo magistral, por orden del Cardenal Borbón, arzobispo y regente del Reino, en tiempo de las Cortes.

El domingo 27 de junio se verificó el traslado de Nuestra Señora de la Merced a su Santuario. Por la mañana se celebró una solemne función de despedida que autorizó el Ayuntamiento y el señor Nuncio y en la que predicó don Juan Antonio Herreros. Por la tarde se hizo el solemne traslado de la sagrada imagen, a la que acompañó la ciudad como Patrona, el señor Nuncio de S. S., arzobispo de Nicea, el R. Padre Provincial de la Merced Calzada, fray Romualdo José de Buendía y el R. Socio General, fray José Higinio Durán, predicador de Su Magestad.

La santa imagen recorrió las calles,

Francos, Tornería, Puerta de Sevilla, Porvera y llegó como una hora después de oraciones a su templo, que se hallaba soberbiamente iluminado y concurrido. Los vecinos de la carretera se esmeraron en colocar iluminarias; todo fué júbilo y regocijo.

Los religiosos mercedarios celebraron el advenimiento de la Santísima Virgen, al día siguiente, con la asistencia de la parroquia, de su R. Padre Provincial y de un pueblo enorme, predicando el regente de Estudios, fray Juan Jaimes. Se hicieron varias funciones, una por doña Joaquina Dávila y otra por doña Inés Angulo Lazo.

El citado Socio General, fray José Higinio Durán, fué nombrado posteriormente obispo de Panamá y antes de embarcar para su Diócesis, consagró este templo dedicándolo a la Santísima Virgen su titular, y reliquias de San Pedro Pascual, obispo y mártir y fundador de este convento. Tan solemne ceremonia se verificó el día 24 de octubre de 1816, siendo comendador el Padre Presentado en Teología, fray Juan Jiménez Jaimes y reinando Don Fernando VII y gobernando la Iglesia el Papa Pío VII.

En la actualidad y para que conste a perpetua memoria, el Padre Comendador del Santuario, fray Manuel Fernández Martínez, ha mandado grabar en placa de mármol la fecha histórica de la Consagración del templo de la Patrona y oportunamente será colocada y bendecida en el coro bajo del Santuario. Honor y Gloria a María Santísima de la Merced, nuestra celestial Patrona, Madre y Abogada. Un esclavo de la Patrona.

Jerez, 1943.

VILLAMARTA

Nybre. I LUNES presenta en España el riquísimo guroso estre-

no de una de las más grandiosas producciones cinematográficas de todos los tiempos



TUBOS SEMIGRES SIFONES VIDRIADOS CANALES VIDRIADAS AZULEJOS BLANCOS

Rafael Flores ESPIRITU SANTO, 1. Teléfono, 1031

El número 52 de "El Español"

El número 52 de este destacado semanario que acaba de aparecer inserta una meritisima información sobre las razones que indujeron a los Estados Unidos a tomar parte en la guerra, que lleva por título "¿Quiénes mandarán en el mundo?"

Inserta además "El Español" un curioso reportaje de Roberto de Arenza sobre las experiencias que hizo Blasco de Garay en Barcelona hace cuatrocientos años, sobre la navegación a vapor.

Completan las secciones habituales de este semanario de la política y del espíritu notables trabajos suscritos por Ramón Nonato, Antonio Zubiri, Gil Benumeja, López Trescastro, Gómez Tello, Cortázar, Rico de Estasen, Fernández Figueroa, González Ruiz, Mariano Besabé, Alfonso Moreno, Carmen Baroja, Martín Domínguez y Julio Trenas.

Ella aparte de numerosas crónicas extranjeras y otras informaciones que avaloran este número de la magnífica publicación que cada día acrecienta su difusión entre el público aficionado a las buenas letras.

DR. PAZ GENERO PIEL - VENEREO - SÍFILIS Naranjas, 10

Tal día como hoy...

HACE 50 AÑOS

El R. P. Cabello, de la Compañía de Jesús, fué nombrado director de la residencia de Sevilla. Quedó de director de la residencia de Jerez el P. Delgado.

Salió para Madrid la marquesa viuda de Casa Pavón, a quien acompañaba su hijo don Alvaro López de Carrizosa y de Giles.

El viaje de la marquesa obedecía a haberse agravado su hija política, la marquesa de Mochales.

En la Embajada rusa en Madrid celebróse el banquete seguido de recepción en honor de la duquesa de Wladimiro.

Asistieron la infanta Isabel, los ministros señores Moret, Puigcerver y López Domínguez y los embajadores residentes en la Corte.

La fiesta resultó brillantísima.

Viene JUANITA REINA

HACE 25 AÑOS

El claustro del Instituto General y Técnico propuso al ministro de Instrucción Pública para el cargo de director, vacante por jubilación de don Antonio de Góngora, la siguiente terna: Señores don Isidoro Fernández Urive, don Jerónimo Félix García López y don Eduardo García Rodríguez, catedráticos del referido centro.

Subió al Cielo, a los 29 meses de edad, la monísima hija de los señores de Colra (don Gabriel).

Dió a luz un varón la señora doña Ana María Rosado Fernández, esposa de don Andrés Alcántara.

En San Marcos contrajeron matrimonio la señorita Rosario Jiménez y don Manuel Genero y Elías, bendiciendo la unión el canónigo don Salvador Rendón y Palomino.

Fuó ascendido a secretario de Embajada de primera clase, con destino a Santiago de Chile, nuestro distinguido paisano don Gonzalo del Río.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al almirante francés monsieur Joubert, y a los súbditos franceses señora baronesa de La Grange y señor barón de La Grange.

PRESIDENCIA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS. — Incluyendo en la lista de procuradores en Cortes, por haber sido designados para los cargos que se expresan, a los señores siguientes: don Juan Antonio Parera, designado jefe del Sindicato Nacional de Industrias Químicas; don Ramón Laporta Girón, por haber jurado el cargo de consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons; don Fernando Bustamante García, designado alcalde de Ciudad Real y don Miguel Viaciana y González, designado alcalde de Almería.

PRESIDENCIA. — Orden por la que se dispone que las infracciones del artículo 24 del Código de Circulación viage, sean corregidas por los gobernadores civiles de las provincias con multas de diez pesetas, que señala el artículo 283 de dicho Código, haciendo efectivas aquellas en la forma determinada en la legislación vigente.

¿Dos vinos que serán siempre sus favoritos? FINO Y PALO RUIZ

REPRESENTANTE: LuisGarcía Barcala. Telf. 1538

COMISARÍA DE RECURSOS DE LA SEGUNDA ZONA

CORDOBA

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Ilmo. Sr. Director Técnico de Abastecimientos, se ordena a todos los fabricantes de harinas de la Zona, que posean harinas libres de intervención, que presenten declaración jurada a esta Comisaría de Recursos de las existencias que actualmente tengan en su poder, especificando clases de harinas, en un plazo no superior a cinco días a partir de la publicación de la presente nota.

Lo que se comunica para general conocimiento.

Córdoba, 18 de octubre de 1943.— El Comisario de Recursos.

CENTROS DE ENSEÑANZA PRIVADA

La orden del Ministerio de Trabajo regulando la reglamentación del trabajo en la enseñanza privada, tiene vigor y obligatoriedad a partir del primero del mes en curso.

Interesa a las Direcciones de dichos centros su información en el Servicio Nacional de Seguros Libres, del Instituto Nacional de Previsión o sus Delegaciones Provinciales, sobre la forma de contratar las pensiones de retiro que se determinan.

El carácter de este Seguro aconseja no demorar su contratación.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 382 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital autorizado ... 200.000.000 de pesetas Capital desembolsado ... 155.000.000 de pesetas Reservas ... 101.418.584'43 pesetas Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez: FLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm. 7 JEREZ DE LA FRONTERA



MARQUES DEL MERITO VINOS Y COÑACS JEREZ



FALANGE ESPAÑOLA TRADICION-ALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

El próximo día 29, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la ofrenda de una corona de flores en la Cruz de los Cai- dos.

Los afiliados deberán asistir y se ruega lo hagan, a los Sindicatos y sanluqueños en general.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe Local del Movimiento. LA BODA DE AYER

A las cuatro de la tarde de ayer se celebró en la iglesia parroquial de Santo Domingo el enlace matrimonial de la señorita María Josefa Molina- res Amuedo y el joven industrial don Miguel Pérez Romero.

Al entrar en el templo la novia, que vestía elegante traje negro y lucía un hermoso ramo de nardos, daba el brazo al padrino don Juan M. Argüeso Barrero y el novio a la ma- drina, señora doña Emilia Barrero Amerigo, viuda de Hidalgo.

Bendijo la unión el párroco señor González Carmona, revestido de lujo- sa capa pluvial y fueron testigos don Casimiro Barrero Amerigo y don Juan Piñero García.

La ceremonia tuvo lugar ante el altar de Nuestra Señora del Rosario y terminada ésta los ya señores de Pérez Romero marcharon a Sevilla y otras capitales.

CAPITULO DE SUCESOS

Don Manuel Mena Vega, maestro carpintero, que vive en calle Jerez, 38, denunció en la Comandancia de la Guardia Municipal que de su taller de carpintería de la calle Cer- vantes, le sustrajeron 485 pesetas en billetes. Hizo patente en su denun- cia que sospechaba de Antonio Seco Rodríguez, de 43 años, electricista, que vive en el Pozo Amarguillo.

Más como del interrogatorio a que fué so- metido este último se desprende su absoluta inocencia en el robo en cues- tión, la autoridad lo dejó marchar con todos los pronunciamientos fa- vorables.

No obstante, nuestra activa guar- dia municipal continúa sus investiga- ciones, que de seguro darán resul- tado positivo.

PERO el amigo Seco dormirá con la conciencia tranquila.

LA YEGUA DESAPARECE PERO DESPUES APARECE

En este asunto intervienen el cabo de municipales, señor López y sus subordinados, guardias Juan Pérez y Manuel Domínguez. Fué el asunto de esta manera:

Se les presenta Manuel Salguero Bocanegra, domiciliado en el Pago Mahina y les denuncia que le habían sustraído una yegua con su aparejo y serón. Se hacen averiguaciones y re- sulta que el autor del desaguizado es Gregorio Pérez Bocanegra (a) el "Gorri- no", que tiene ahora 22 años de

TEATRO PRINCIPAL

Función para hoy miércoles.—A las siete.—Último día de la formidable producción española

CANELITA EN RAMA
Juanita REINA
y
Pastora IMPERIO

Casa Barrero
BAZAR Y FERRETERIA
Calle Ancha - Sanlúcar

Pida "AURORA" y Beberá MANZANILLA

REAL TESORO
JEREZ - COÑAC

Destilerías a vapor HIJOS DE A. DE LUQUE

Esencia de Ron-Anís-Ponche-Eter enantico-Extracto Brandy Quina etc. Tinturas y Extractos concentrados de todas clases

PASEO DE LAS DELICIAS, 7.

TELEFONO, 1365

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE CADIZ

La Superioridad en uso de las atribuciones que le han sido conferidas ha resuelto que a partir de la fecha quedarán sin vigor los precios oficiales existentes en esta provincia de los siguientes artículos:

Harina de arroz y de boniatos, leche en polvo, medianos de arroz, mout, subproductos de limpia de arroz, avena, cebada, centeno, guisantes, habas, caballares, maíz veza y yerros teniendo en cuenta que estos productos no se asignan para el consumo en las provincias, yendo a industrias, Economatos mineros, Ejército, etc., sin pasar por los mayoristas.

Si en algún caso, por causas de fuerza mayor, se vendiesen por los almacenistas, el precio de venta al público sería determinado por el comerciante mismo bajo su propia responsabilidad, según se establece en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 6 del pasado mayo (B. O. número 128).

La Superioridad en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto autorizar una prórroga de libre circulación del jabón de tocador, sin necesidad de guía, hasta el día primero de noviembre del año en curso.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz, 21 de octubre de 1943.—El Gobernador Civil Interino, Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes.

Dr. Vega López-Soldado

Reanuda su consulta sobre enfermedades del aparato respiratorio. Consulta diaria, excepto lunes y miércoles.

BODEGAS, 20.

UN ANIS SUPERIOR Reguera Seco UN ANIS SELECTO Oso Blanco Dulce

Dos tipos de finura y calidad insuperables

Depositorio: DIAZ BAENA Latorre, 4. - Teléfono 2310

Se vende

por ausencia de su dueño, casa bien situada, compuesta de once habitaciones. Precio, 70.000 pesetas.

Razón: Bizcocheros, 38

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios. — Cuartos de baño. — Azulejos. — Zócalos de dibujos Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1261
Fábrica y Oficinas: Calle San Esteban, 48, 46 y 47. — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ
TRES MARCAS DE COÑAC

La Raza Carlos I
Río Viejo Fundador
Jandilla Tres Cepas

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA:

D. José Manuel de Domecq

DIRECCION: REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

DEPORTES

En el campo del Frente de Juventudes

En la mañana del domingo celebró- se ante nutrida concurrencia en el campo del Retiro el anunciado en- cuentro entre el Regimiento Mixto de Infantería número 82 y el C. D. Imperio, que terminó con el resultado de 2 a 2.

A las órdenes del árbitro señor Montesinos se alineó el C. D. Imperio de la siguiente forma:

Sáez, Cáliz y Jiménez; Bellido, Sierra y Ruiz; Aguilar, Gago, Barroso, De la Rosa y Garrido.

En el segundo tiempo Mendoza sustituyó a Jiménez.

El encuentro dio comienzo con dominio de los infantiles que consiguien- ron llegar varias veces a la puerta con- traria, salvando unas veces la defen- sa y otras el meta en una tarde de aciertos. Fruto de este dominio es el primer gol conseguido por el extremo derecha; a los pocos minutos vuelven a marcar por mediación de su centro

dejantero en jugada de suerte, termi- nando el primer tiempo 2 a 0.

Reanudado el juego se aprecia fuer- te presión de los imperialistas que bus- can con afán el gol, dominando insis- tentemente a sus contrarios que no pa- san de medio campo, marcando los dos goles casi seguidos por mediación de Mendoza, terminando el partido con magnífica parada de Sáez a chut del medio centro contrario, que pudo ser el gol de la victoria.

Distinguieronse por Infantería, la defensa, la media y los extremos, y por el Imperio su guardameta Valen- te y seguro, Sierra, Mendoza, Ruiz y Cáliz.

Después de este encuentro jugaron el C. D. Nacional del Frente de Ju- ventudes y el C. D. Olivar, terminan- do con la victoria del primero por 3 a 1.

El vencedor alineó el siguiente equi- po:

Cubero, Mar'o y Ramón; Candela, Cárdenas, Jaén; Jaime, Decena, Luis, Campos y Balao.

Notas Taurinas

UN GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO

Hemos dicho grandioso, y sostene- mos el calificativo sin temor a ser desmentido por nadie.

Porque hay que fijarse bien, seño- res aficionados, en el festival que nos preparan aquí en Jerez, para el día 21 del mes venidero.

Algo muy parecido a aquel otro que tuvo lugar el 18 de octubre del año anterior, de inextinguible recorda- ción.

Pero vamos a hablar del que se aproxima, que es el que interesa.

Se correrán cinco hermosos novillo- s de ganadería no designada aún, el primero de los cuales será rejón- neado por el distinguido joven don Alvaro de Domecq y Diez, — que tan alto ha sabido poner el pabellón de Jerez en Madrid y en Zaragoza, en el doble aspecto de artista y de alma caritativa, — estoquando los cua- tro restantes Rafael "El Gallo", el auténtico calvo; Juan Belmonte, el indiscutible y único "Terremoto" del toro; Manuel Rodríguez "Manole- te", actual "Califa" de la ciudad de la Mezquita y Pepe Luis Vázquez, el

VITICULTOR:

Lo fundamental en la viña es la planta. José Cabral Jiménez, en Trebujena, le proporcionará el "BARBADO CAVERNER", famoso por su magnífico resul- tado. ¡¡Escriba hoy mismo!!

estilista espada del barrio de San Bernardo de Sevilla.

¿Se pueden dar más alicientes en una soia tarde?

¿Si? Pues que levante el dedo quien así lo estime.

LOS QUE VAN A CRUZAR EL "CHARCO"

El extorero don Andrés Gago, ac- tualmente empresario de las plazas de Caracas y Bogotá, ha mudado en estos días los contratos correspondien- tes a los matadores de toros Rafael Vega de los Reyes "G. tambo de Ira- na" y Rafael Ortega Gomez, tenen- do pendiente de ciertos detalles de escasa importancia los de Amiano de la Casa "Moreno de laavera" y el novillero Bonifacio Garcia "El Boni".

PINGÜES BENEFICIOS DE UNA CORRIDA

La Delegación Provincial de Excom- bantes de Barcelona, na necho pu- blica la liquidación de la corrida ce- lebrada en dicha capital el 25 de sep- tiembre último, a beneficio de los ex- combantes.

Se recaudaron por venta de localida- des 173.150'50 pesetas y por donati- vo, 25.526'30.

Como el total de los gastos se elevó a 122.457'90, el beneficio líquido ha sido de 76.198'90 pesetas.

EL NOVILLERO "PARRITA" MUY GRAVE

En Zaragoza actuaron el domingo los novilleros Agustín Parra "Parrita", Aguado de Castro y "Faraón".

El primero fué cogido por el cuar- to novillo que le inició una cornada situada en el tercio medio cara ante- rior del muslo derecho.

El pronóstico es muy grave, según el parte facultativo del doctor Jime- nez Guana.

PARA LOS CURIOSOS

"Como ahora", podíamos llamar a este dato del tiempo pasado.

El famoso diestro alcalaíno An- tonio Reverte Jiménez, no pudo figu- rar en la temporada taurina de Ma- drid el año 1898 porque quería co- brar de cinco a seis mil pesetas por corrida.

DON BRAULIO

Viene JUANITA REINA



Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ. Calle Juan Grande, 1

Co

Pantalla

La mujer marca rumbos en la vida del caso del es- exaltado que por se ve obligado a hu- tiéndose vigilado más allá de las fr- Tekil se confía a mujer le pierde. segunda sea la cu- a la primera y de

Confiancia, en- chos reveses, ha- tonces y todo por- ra que él se ve el menos escupir- cuanto de ella pie- fusión da lugar a- ciones.

El resultado es titulado "Dora, la R. Matarazzo, llev- pales papeles a M- no Rimoldi, Guad- Emilio Cigoli, Joac- cesca Bertini.

La vida del baj- su picaresca truf- fias de que se val- dos de la fortuna- maestro que supo- llosamente: don C-

El supo encontra- esta gente infeliz a las vidas jóvenes- tre el bien y el- Guadalupe de "I- que eternece y h- bilidad inconfund- Esta película e- de interpretación siguiéndole en mé- mez, Juan Espanta- y Emilia G. Clemen-

LOS ELENTES ENTRAN

La primera produ- editora que advie- alientos de noble- titulada "Antes de- rene en su com- elementos de nues-

En lo artístico- integrado por figu- dadosamente en- so intérprete Val- por el teatro de E-

definitiva: Rafael Dolores Pradera, sá Latorre, Pedro- sá María Teresa s- rero y Luis Lator-

En lo técnico, director capacidad- más diverso estilo- perencia; Isidoror- dor de máxima e- veterano fotógraf- llada, músico con- sima solvencia.

Escenario

ANOCHÉ VILLAMA PANIA D LUIS B.

La presentación- Teatro Villamarta- comedias de Luis- to de público y a- gación de los triu- formación obteni- por el Sur de Esp- nales de actos de- media "Duena y- tos, de Navarro y- se alzó hasta cua- des aplausos. T- rayaron a la mi- obra se puso en e- lidad y acierto, que los asistentes- siguieron el desar- complecidos de t- mente, no es ne- B. Arroyo, Rosar- Sabatini... Para- cia "La venganza- con esto queda c-

Este año, como- el apuesto Don J- del Villamarta o- tos enfurecidos y- El Tenorio es es- dores de toda e- seos, pues tardar- de sus espuelas.

Viene JUA

Con Cámara Lenta

CINE Y TEATRO

Pantalla

FUE UNA MUJER

La mujer marca siempre nuevos rumbos en la vida del hombre. Tal es el caso del estudiante Tekil, un exaltado que por sus ideas políticas se ve obligado a huir de su Patria sintiéndose vigilado y perseguido hasta más allá de las fronteras de su país. Tekil se confía a una mujer y otra mujer le pierde. No importa que la segunda sea la culpable; él se confía a la primera y de ésta desconfia.

Confinación, encarcelamiento, muchos reveses, ha de sufrir desde entonces y todo por la misma causa. Y ya que él se ve acorralado pretende al menos escupirle a aquella mujer cuanto de ella piensa, pero esta confusión da lugar a grandes complicaciones.

El resultado es la superproducción titulada "Dora, la espía", dirigida por R. Matarazzo, llevando en los principales papeles a Maruchi Fresno, Adriano Rimoldi, Guadalupe M. Sampietro, Emilio Cigoli, Joaquín Bergia y Francesca Bertini.

EL BAJO MADRID

La vida del bajo Madrid, con toda su picaresca truhanería. Las artimañas de que se valen estos desheredados de la fortuna para vivir, tuvo un maestro que supo describirlos maravillosamente: don Carlos Arniches.

El supo encontrar las angustias de esta gente infeliz y vistió de ternura a las vidas jóvenes que se debaten entre el bien y el mal, como la pobre Guadalupe de "La chica del gato", que enterece y hace reír con esa habilidad inconfundible de Arniches.

Esta película es un nuevo acierto de interpretación de Josita Hernán, siguiéndole en méritos F. Fernán-Gómez, Juan Espantaleón, Pilar Guerrero y Emilia G. Clemente.

LOS ELEMENTOS COMPONENTES DE "ANTES DE ENTRAR DEJEN SALIR"

La primera producción de Faro Films, editora que adviene al mercado con alicentos de noble lucha por el éxito, titulada "Antes de entrar dejen salir", reúne en su composición destacados elementos de nuestro cine.

En lo artístico tenemos un reparto, integrado por figuras seleccionadas cuidadosamente en torno del maravilloso intérprete Valeriano León, ganado por el teatro de imágenes de manera definitiva: Rafaela Rodríguez, María Dolores Pradera, Ramon Martori, José Latorre, Pedro Calderón de la Barca, María Teresa Sánchez, Alfredo Herrera y Luis Latorre.

En lo técnico, Julio de Fletchner, director capacitado para empresas del más diverso estilo por su cultura y experiencia; Isidoro Goldberger, operador de máxima eficacia; Pacheco, el veterano fotógrafo fijo; y Muñoz Molina, músico compositor de probadísima solvencia.

Escenario

ANOCHES EN EL TEATRO VILLAMARTA. LA COMPAÑIA DE COMEDIAS DE LUIS B. ARROYO

La presentación anoche en nuestro Teatro Villamarta de la compañía de comedias de Luis B. Arroyo, con éxito de público y arte, fué una prolongación de los triunfos que viene esta formación obteniendo en su recorrido por el Sur de España. En algunos filmes de actos de la bien lograda comedia "Dueña y señora", en tres actos, de Navarro y Torrado, la cortina se alzó hasta cuatro veces, entre grandes aplausos. Todos sus intérpretes rayaron a la misma altura, pues la obra se puso en escena con toda fidelidad y acierto, pudiéndose afirmar que los asistentes a ambas secciones siguieron el desarrollo de la comedia, completados de todo detalle escénico y actuación del reparto, principalmente, no es necesario decirlo, Luis B. Arroyo, Rosario de Benito, Rosita Sabatini... Para esta noche se anuncia "La venganza de Don Mendo". Y con esto queda dicho bastante.

Este año, como se sabe ya, volverá el apuesto Don Juan a llenar la sala del Villamarta con sus clamores, gritos enfurecidos y palabras de amor. El Tenorio es esperado, por espectadores de toda edad, con ciertos deseos, pues tardaba en oírse el ruido de sus espuelas.

Viene JUANITA REINA

PACO DE JUAN FORMA NUEVA COMPANIA

Por la prensa madrileña nos informamos de que el actor cinematográfico Paco de Juan acaba de formar nueva compañía de comedias con Pepita Domingo, dirigida por Eduardo de Arnedillo, primer actor de la compañía de Ricardo Espinosa, que actúa en el Teatro Principal de Burgos. La presentación de la compañía de Paco de Juan— así se dice— será en Levante, siguiendo por Andalucía y Africa.

RICARDO GUSTAVO.

(23)

ANTE LA TRAGEDIA de un niño que se asfixia a consecuencia de la difteria cualquier sacrificio realizado para salvarle nos parecerá insignificante. Si vacunas a tu hijo contra esta enfermedad le librarás de ese penoso trance.

Servicio de la Falange

C. N. S. GREMIO LOCAL DE LA CONSTRUCCION

Se pone en conocimiento de los señores don Gabriel Mta. don L. López Borrero, don Bartolomé J. Camacho, don Enrique F. Bobadilla, don Rafael Rivero, don Marcelo Godino, Agroman, S. A., don Antonio Valero Baeza, Comunidad de Regantes, don Agustín Serrano Moreno, don José L. Linao Cerezo, don Diego Diez Gutiérrez, Colegio de Salesianos de San José del Valle, don José Pomares, Reverendas Madres Carmelitas, don Rafael Flores, don Francisco Luque, don José María Prieto, don Manuel María González, don Juan L. de Dios, don Antonio Mateos Mancilla, que deberán pasarse por este Gremio Local en el plazo de seis días y horas de diez a una de la mañana, para retirar los vales correspondientes al cupo de cemento que les ha sido asignado por el Sindicato Provincial de la Construcción.

Se hace saber a los interesados que para poder retirarlos han de presentar autorización del señor arquitecto de las obras.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 26 de octubre de 1943.—EL JEFE DEL GREMIO.

HERMANDAD DE LABRADORES LUBRIFICANTES

Se pone en conocimiento de los labradores que hayen suscrito "Lubrificantes", que pueden pasarse por esta Hermandad de Labradores a retirar los vales correspondientes al mes de septiembre, debiendo tener presente que hay que retirarlo de los surtidores antes del día 31 del actual.

PIENSOS

Se pone en conocimiento de todos los labradores que posean cartillas sanitarias de ganado vacuno, caballar, mular, asnal y aves, que por esta Hermandad se va a distribuir un cupo de "Salvado", asimismo se hace saber que el plazo para retirar dichos vales caduca el día 30 del mes actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 26 de octubre de 1943.—EL JEFE DE LA HERMANDAD.

OBRREROS DEL CAMPO

Se pone en conocimiento de todos los obreros que se dedican a las distintas faenas del campo y que actualmente se encuentran en paro, se pasen por esta Hermandad de Labradores para hacer la inscripción de la Hoja Censo Campesino de la Hermandad "Modelo".

Los que se encuentren en trabajo recabarán las Hojas de inscripción, bien por medio de los encargados de la Empresa o designando a uno a recoger las hojas de los demás y una vez inscriptos devolverlos a esta Hermandad. Las horas de oficinas de nueve a una de la mañana y de cinco a ocho por la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 26 de octubre de 1943.—EL JEFE DE LA HERMANDAD.

Bar Maravillas

NUEVA CREACION DE TAPAS

Se vende

SOLAR DE 300 METROS cuadrados

Razón: Teléfono 1957

Villamarta

Gran Compañía de Comedias

LUIS B. ARROYO

(del Teatro Maravillas, de Madrid)

En la que figuran las

notables primeras

actrices

Rosario de Benito

Rosita de Sabatini HOY

A las 7 y 10,30

La caricatura de tragedia en cuatro jornadas, escrita en verso, con algún que otro ripio del malogrado genio español

D. Pedro Muñoz Seca

La venganza de Don Mendo

¿QUIERE USTED SER PROPIETARIO...?
¿LE INTERESA INSTALAR UNA GRANJA LECHERA...?
¿NECESITA MAQUINAS DE ESCRIBIR, APARATOS DE RADIO, BICICLETAS, ETC.?

Apresúrese a pedir billetes de la gran

Rifa Benéfica del Hospital-Asilo Municipal de Santurce

que otorga a sus favorecedores magnificos premios jamás igualados.

Por dos pesetas, 4 hermosas vacas o un chalecito de 4.000 duros
Por doce pesetas, 6 chalecitos o una hermosa casa doble, o
... Veinticuatro vacas lecheras !!!

Solicite billete del Ayuntamiento de Santurce, que envía CONTRA REEMBOLSO DESDE 20 PESETAS EN ADELANTE

UNA LAMINA COMPLETA, 38 PESETAS, incluidos gastos de envío.

Propague esta popularísima Rifa Benéfica entre sus amistades, que pueden tener sorpresas muy agradables

Las solicitudes de Medalla de la Vieja Guardia

EL ULTIMO PLAZO EXPIRA EL DIA 29

En las normas para la concesión de la Medalla de la Vieja Guardia de fecha 30 de agosto de 1942, el ministro secretario general del Partido señaló como plazo para solicitar aquella condecoración la fecha de 18 de julio de 1943. Posteriormente, con fecha 5 de julio de este año, el ministro concedió una prórroga, que expira el día 29 de octubre actual. Ante la proximidad de esta fecha, la Junta Central de Recompensas y Condecoraciones recuerda a aquellos camaradas de la Vieja Guardia a quienes pueda afectarles que el próximo Día de los Caidos será el último en que podrán solicitar la Medalla aludida.—Cifra.

El Doctor Ruiz de Velasco Suspende su consulta de VÍAS URINARIAS

LA VACUNA contra la difteria es completamente inofensiva. No duele ni origina molestias. ¿Por qué no vacunas a tu hijo?

Bar Maravillas

ESPECIALIDAD EN CAFE CON TAPAS

El canje de prisioneros en el puerto de Barcelona

(Viene de primera plana).

Los alemanes y británicos que van a ser canjeados en esta ciudad serán obsequiados con una bolsa conteniendo un kilo de frutas facilitadas por el Sindicato Provincial de Frutos y Productos hortícolas, por orden del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.—Cifra.

LEGA AL PUERTO EL SEGUNDO BARCO ALEMAN

Barcelona.—A las 11.35 de esta noche llegó al puerto de Barcelona el segundo barco alemán que, procedente de Marsella, conduce a bordo a los prisioneros heridos ingleses que van a ser objeto de canje. En este momento el buque pasa al lado del buque germano llegado esta mañana. Todavía no se conoce con exactitud el nombre pero se cree que es el "Acileja", de 9.448 toneladas.—Cifra.

MAS VALE prevenir que curar! Todos los niños de un a cuatro años deben ser vacunados contra la difteria.

Salón Madrid

PERMANENTE GAKANTIZADA desde 12 Pts.

Tintes y decoloraciones Permanentes todos los sistemas

Casa Paulino

Caballeros, 17--Teléfono 2271

Anuncios breves

SEÑORITA sola inmejorables referencias, desea habitación independiente sin servicio cocinera casa honorable, preferencia señoras solas en sector comprendido entre iglesias San Miguel y Carmen. Informes esta Administración.

SE VENDEN conejos de Angora y jaula para su crianza. Razón, esta Administración, de 7 a 9.

SE NECESITA ama de cría joven y salvable. Razón: Arcos 14, principal.

PERDIDA de un zapato de caballero, color oscuro, desde el Consistorio hasta la Alcubilla. La persona que lo haya encontrado y lo entregue en el "Bar Cabrera" será gratificada.

ENCARGAR del cobro de vuestros créditos, le tras, deudas y facturas en Sevilla al señor Rave. Plaza del Museo 2.

VENDESE dos bicicletas caballero dos cámaras paseo. Razón: Victoria 5

VENDO coqueta caoba, tres lunas, gramola, 120 discos. De 11 a 5. Arcos 35.

MECANOGRAFIA. Clases para alumnos ambos sexos. Collantes 6 (frente Colegio Atarazanas).

VENDERIANSE casas nuevas, jardines, ferrocarril urbano, propio industria. Alameda. Gran piano. Brancisco Solís, 1 (Barriada).

RODRIGUEZ

GRANDE



Ayer

Jerez de la Frontera. - 27 de Octubre 1943. - Caracul, 7. - Teléfono 2068

ESPAÑA TIENE VEINTISEIS MILLONES DOSCIENTOS CINCUENTA MIL HABITANTES ES PUBLICADO EL CENSO DE 1940

Madrid.—Acaba de ver la luz el Censo correspondiente a 1940, confeccionado con más sencillez y seguridad que el más vez de cuantos se han realizado en el siglo. Como es sabido, cada diez años se elabora y se publica en España un Censo oficial de los españoles. Según el terminado ahora, cuenta hoy España con 26.252.000 residentes y 25.878.000 presentes. En el Censo anterior de 1930 la selección electoral coincidente quitó importancia e interés a la inscripción, por lo que resultó muy deficiente. En el de 1920, un cuestionario excesivamente detallado suscitó críticas y protestas. Se tuvieron que comprobar 285 Censos municipales. En este de 1940 las

cuarenta preguntas del cuestionario han sido sustituidas por dieciocho y sólo catorce censos tuvieron que comprobarse y con resultados casi nulos.—Cifra.

COMENTARIOS

La producción uvera de Almería

Con más de siglo y medio de existencia cuenta el cultivo de la uva en Almería. A poco de iniciarse empezó a adquirir gran preponderancia y bien pronto se extendió su mercado a los países extranjeros.

El exquisito fruto almeriense se cultiva en un clima esencialmente seco; por esto precisamente tiene la uva aquella una piel dura y resistente, fundamental característica para la exportación a grandes distancias sin que experimente deterioro alguno.

Estados Unidos fue el primer país del mundo que comenzó a consumir esta uva en grandes cantidades, pero con la implantación allí de la ley seca se suspendieron los envíos que hubieron entonces de exportarse a todos los países de Europa.

Antes de esta guerra era la Gran Bretaña el mejor cliente, pues en el año 1939 consumió dos millones y medio de kilos España, al paso que a aquel país se remitieron cinco millones.

Al año siguiente consumimos diez millones de kilos, mientras que a Inglaterra sólo se mandó poco más de medio millón.

A medida que el conflicto mundial se ha acentuado la uva de Almería va replegándose más a su mercado interior, como lo prueba el hecho de que en la actualidad puede decirse que los españoles se comen toda la producción.

La producción actual se eleva a veintidós millones; en el año anterior fue de catorce y según datos precisos faltaron uvas a última hora.

En esta campaña sólo hay exportación a Suiza, Suecia y Dinamarca, pero en pequeñas cantidades.

A pesar de la cifra excesiva de producción de este año, el Sindicato de Horticultura confía colocarla en el mercado interior, habiendo intensificado para ello su labor, esperando la valiosa cooperación de todas las provincias españolas.

Para incrementar el consumo de la uva almeriense en el interior de España el Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas se ha dirigido al Ministerio de Industria y Comercio, preocupándose también de que el fruto llegue a todas las poblaciones de España. Para ello ha dado órdenes a los Sindicatos locales y Delegaciones provinciales para que informen mensualmente de las cantidades de uvas que reciben a fin de controlar el cumplimiento de la disposición del Ministerio de la Gobernación imponiendo la consumición obligatoria como postre en hoteles y restaurantes.

Un cliente preferido del sabroso producto almeriense será Auxilio Social, ya que a todas las Delegaciones provinciales llegará aquél que representará en números redondos la elevada cifra de cinco millones de kilogramos.

Son veintidós millones de kilos los que tenemos que consumir este año, es decir, un kilogramo cada español.

LOS ALIADOS OCUPAN VARIAS POBLACIONES EN ITALIA

Los alemanes acortan sus líneas, unificando el frente

Cuartel General Aliado de Africa del Norte.—Comunicado oficial: Ejército de tierra.—El quinto Ejército avanzó vigorosamente sus posiciones fueron adelantadas en todo el frente.

Han sido conquistadas Francoise, Raviscanina y Roccheta. Las tropas del VIII Ejército libraron encuentros de patrullas, coronados por el éxito, y progresaron por un terreno difícil.

Entre las localidades conquistadas figuran Bojano, Spinete, Petrella y Palata.—Efe.

ACORTAMIENTO DE LAS LINEAS ALEMANAS

Berlín.—La Oficina Internacional de Información dice que en el Sur de Italia, las tropas alemanas han acortado sus líneas sistemáticamente con objeto de formar un solo frente continuo en vez de tenerlo dividido, como hasta ahora, en tres secciones, a saber: llanura de Nápoles, región

montañosa constituida por las estribaciones meridionales de los Apeninos y llanura de Foggia. "El enemigo —añade— no ha podido impedir esta maniobra, pese a su enorme superioridad numérica. Nuestra retaguardia apoyada por cierto número de armas pesadas, impidió en todo momento que el Alto Mando angloamericano se diera cuenta del movimiento de despegue del grueso de las fuerzas germanas".

Afirma después la citada Oficina de Información que las tropas germanas están listas para librar la gran batalla.—Efe.

RETIRADA ALEMANA

Londres.—Radio El Cairo anuncia que el quinto Ejército del general Clark se encuentra a ocho kilómetros más allá de Speranise. El ala derecha de este Ejército ha avanzado más allá de Alife en dirección a Venafro.

"En el sector oriental—añade la emisora— unidades del octavo Ejército efectúan operaciones de limpieza en bolsas de resistencia y nidos de ametralladoras aislados del enemigo.

En el interior, los alemanes ofrecen en todas partes una resistencia desesperada, pero se batan en re-

tirada progresiva ante la fuerte presión del octavo Ejército.

En el sector central las fuerzas germanas se defienden encarnizadamente, al norte de Volturno, de los continuos ataques aliados.—Efe.

BARANELLO, OCUPADO POR LOS ALIADOS

Cuartel General Aliado de Africa del Norte:

Baranello ha caído en poder de las tropas aliadas.—Efe.

Protección a los padres de familia

SERAN LLAMADOS A FILAS DE LOS ESTADOS UNIDOS DESPUES DE LOS HOMBRES SIN HIJOS

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado por mayoría absoluta un proyecto de Ley en que se dispone que todos los hombres sin hijos adscritos al servicio militar serán llamados a las armas antes de que sean los padres de familia.—Efe.

Combate naval en el Canal de la Mancha

Lucharon lanchas rápidas alemanas contra la escolta de un convoy

Londres.—Comunicado del Almirantazgo:

Poderosas formaciones de lanchas rápidas alemanas, con un total aproximado de treinta unidades, intentaron la noche del 24 al 25, atacar a un convoy a lo largo de la costa oriental inglesa. Fueron rechazadas por los barcos de guerra británicos, con graves pérdidas para el adversario.

El enemigo fracasó en su ataque y, en el curso de una serie de combates que duraron casi cinco horas, fueron hundidas cuatro lanchas alemanas y averiadas otras siete. Todas las unidades de la Marina de guerra inglesa han regresado a puerto, indemnes. Hubo víctimas a bordo de dos cañoneros. Los familiares de éstas han sido informados.—Efe.

Berlín.—Un combate naval se ha registrado, la noche del 25, en el Canal de la Mancha, entre lanchas rá-

pidas alemanas y una formación de barcos de guerra británicos. Según las informaciones recibidas hasta ahora, ha sido hundido un patrullero inglés. Varios de los naufragos fueron salvados y hechos prisioneros.—Efe.

Sepelio del almirante inglés Dundley Pound

Londres.—13 almirantes, 15 vicealmirantes y 20 contraalmirantes de la Marina británica han figurado en el cortejo fúnebre del que fue primer lord del Mar, sir Dundley Pound. La representación del Rey la llevaba el duque de Gloucester. El primer ministro Churchill figuraba igualmente en el duelo, así como oficiales de alta categoría de doce naciones aliadas.—Efe.

- LA PAZ NO ES UN REGALO -

Como la eficacia de una política reside en parte en el ajuste preciso de la voluntad del mando con la conducta del pueblo gobernado, conviene siempre cumplir exactamente la orientación en el rumbo de la Patria que señale en cada momento el Caudillo. Además de que las motivaciones de cada actitud política se cifien fielmente al destino histórico español, la eficacia de una decisión está ligada a la función coincidente del pueblo español. En muchas ocasiones de la Historia de España falló esta sintonización—esta disciplina comprensiva—entre el gobernante y el gobernado. En muchas hubo pueblo y no hubo gobernantes. En otras—raras en el declive histórico español—apareció el gobernante bien dotado, pero el pueblo se ofreció incapaz de asistir a una tarea política seria. El ánimo general de los buenos españoles en esta ocasión comprende la calidad humana excepcional del Jefe del Estado y está dispuesto a servir con el ritmo necesario su política. Pero queremos insistir que en el momento actual a la virtud y clarividencia del mando hay que añadir—por parte del pueblo gobernado— una conducta inteligente y emocionada encauzada al bien común de España.

Nos hemos de referir concretamente a la política exterior de España en una de las crisis mundiales más difíciles. Está bien que el mando acierte una y otra vez, que ejerza una previsión desconocida en la vida política española, que mantenga una firmeza ante acontecimientos sorprendentes, que haga de su serenidad una base para la lucidez histórica. Todo esto está bien; pero mientras tanto, ¿qué corresponde hacer al pueblo? Porque no se cree que la Historia universal ha sido o es un simple diálogo de las personas singulares de cada nación con las de otra nación, ni que cada pueblo exista pasivamente sin interés en su propia suerte, sea para el engrandecimiento, sea para su decadencia. El pueblo es perfil tiene que saber también en

esta coyuntura que no sólo tiene derechos, sino también deberes en cuanto al rumbo histórico. Si las decisiones del mando son buenas en sí, serán mucho más buenas si el pueblo las asiste con entereza y con rigor. El perfil exterior de una nación no se reduce a una nota diplomática ni a la expresión feliz de una actitud, sino a esa conciencia colectiva que apoya y garantiza la libertad de un Estado. En la medida en que el mando cuida vigilante el interés y el destino de España, en esa misma medida ha de corresponder la acción y la voluntad de cada uno de los españoles en el cumplimiento de su función. La finalidad es clara: constituir una comunidad nacional sin brechas, sin fisuras, ágil y dispuesta a moverse con el ritmo que la previsión y la lealtad al ser de España exigen en cada momento. Y si a pesar de la generosidad y de la nobleza de una política persistieran enemigos irreductibles, atados inconscientemente a los mecanismos negativos de la escisión y del rencor—nadie piense nunca en la unanimidad para servir a su patria—, corresponde a los sectores de la población española que entendieron la Cruzada nacional, que sometieron la suerte de su vida y de sus afanes patrióticos a la del Movimiento nacional español, compensar con su fervor, con su disciplina y con su conducta en cada uno de los actos de la convivencia social—en bien del perfil unitario del Estado español— los desvíos de los incomprensivos y de los hostiles netos.

Respecto a la política exterior caben dos errores: el de la indiferencia y el de la hipersensibilidad. Ambos errores llevan, por camino distinto, a relajar la cohesión nacional y a quebrar la existencia colectiva necesaria—como respaldo—de las decisiones en el rumbo histórico.

Hay muchas gentes que reducen su deseo diciendo: "que haya paz y que me dejen vivir". Y suponen que esto, la paz y el vivir, se lo regalan a

los hombres en la tierra sin hacer nada, como dádiva caprichosa y natural en la cohesistencia universal. Son las mismas gentes que suelen decir: "yo no me meto en nada; a mí la política no me interesa". Sufren grave equivocación. La paz hay que ganarla como se gana la guerra, y para vivir hay que hacerse respetar a la vida ejerciendo un sentido permanente ante los sucesos universales y decidiendo voluntariamente la suerte de cada día. Conviene, pues, que los que desean la paz y un ámbito de libertad para sus vidas contribuyan al quehacer común y afirmen la tónica del mando para complacer sus deseos.

Hay, por el contrario, otras gentes que vibran con una sensibilidad excesiva, entregadas al zigzag de las noticias, en un vértigo voluble y veleidoso. Viven un tanto extraviadas, por no poner los pies en el suelo español, con seguridad de que a cada día se le habrá de dar cara con éxito, es decir, cumpliendo el destino de España, sea el ambiente más fácil o más difícil. Con su agitación no consiguen ningún efecto favorable para España, ni tampoco la suerte mundial guarda relación con el termómetro—casi siempre caprichoso—de sus simpatías o de sus desencantos verbalistas.

El mando ha dicho: "Neutralidad vigilante", sirviendo al interés, al decoro, a la conveniencia, al prestigio; al destino de España. Nos interesa la independencia y la libertad de decisión de España; nos importa su horizonte universal, sus razones políticas, geográficas e históricas; nos preocupan nuestras relaciones espirituales y comerciales en el mundo; nos estimula el afán de restaurar económica y moralmente a nuestra patria y nos obliga nuestra unidad y nuestro resurgimiento. Pero cada cual piense que es actor—humilde o relevante—en la empresa de salvar a España de la crisis universal más trágica que han visto los tiempos modernos.

[Arriba España!]
(De "El Español")

Nuestra economía eléctrica

Hay que aumentar la producción

Madrid.—El diario "Arriba", de hoy, en su sección "Economía e Industria" publica el siguiente artículo:

pre creciente y la producción. Se puede calcular que el consumo ha ido creciendo a razón de 250 millones de kw/h. por año y que la producción lo ha hecho sobre la base de los 100 millones.

De esta forma hemos llegado a la conclusión de que en estos momentos no hay apenas reservas en las centrales instaladas y que el consumo que sigue creciendo y que tiene perspectivas de crecer más en cuanto ciertas grandes industrias en proyecto—monten, llegará a un momento que no podrá ser atendido. Fenómeno que no sólo es nuestro sino general en Europa.

En estos momentos hay Empresas que no pueden ir más allá en la utilización de horas de producción en sus centrales.

Todas las Empresas están ahora preparando nuevas construcciones algunas las tienen ya en marcha. Pero la mayor parte se refiere a proyectos algunos muy lejanos de realización. Otros están ya en marcha. Este año próximo de 1944 numerosos saltos se pondrán en rendimiento.

Los mayores, sin embargo, se encuentran ahora en período de construcción. Como el nuevo salto de Duero, segundo del sistema de la Empresa, que será el segundo salto de importancia en España y que producirá cerca de los 400 millones de kw/h.

Se puede calcular que en un plazo de dos o tres años, cerca de 2.000 millones de kw/h. de nueva producción serán puestos en servicio. Lo que no se puede precisar es si estos 2.000 millones de kw/h. de energía nueva serán suficientes para cubrir las necesidades corrientes, dada la forma en que va creciendo el consumo, que en estos años pasados ha marcado progresos anuales del 10 por 100, cifra inusitada, que aun pudiera ser desbordada en los próximos años, cuando la paz llegue y el consumo en todos los terrenos vaya creciendo; por ejemplo, en la electrificación ferroviaria, en el mismo consumo doméstico que pudiera disponer de fluido abundante y económico, de utensilios domésticos de excelente calidad que permitan un buen aprovechamiento de la energía térmica eléctrica, la industria general, sin contar las nuevas aplicaciones de nuestros planes autárquicos, en los cuales se encuentran diversos grupos de industrias electroquímicas y electrometálicas, las cuales la electricidad se convierte en una primera materia indispensable.

Y de todo ello lo que resalta es que el progreso de España es indispensable y que con ello estará mejor representado que el crecimiento de nuestros índices de consumo de electricidad.



Jerez de la Frontera

SE EF... ALEM... Los emb... satisfacc...

Fuéron

Barcelona.—A la mañana del muelle de E... nes de canje de... dos y heridos... que le cabe a... de efectuar ba... de la neutralid... Poco antes de... naron las aut... las diplomática... sas y alemanas... nacional y local... Las operacion... muelle donde... los buques. En... 5 del parlament... bian situarse... ses y en el núm... prestar los aux... llaban dos secc... la local, integra... nos numeros... ban presentes u... ras, con un tot... tas, y un Cuerp... to de Intenden... labor que la... debía llevar a... LAS AUL... LAS QUE... CANJE

Entre las au... que a la hora... sente informac... muelle de Espa... dor civil y jefe... vimiento camar... el diplomático... de la Oficina... del Ministerio... res en nombro... rio, y el vicar... doctor Moçrego... En el muelle... doctores, ofrecidos... dicesis, para

Una m...

Nuestro Caudillo... ovidable oración... tivo de la sole... la Ciudad Unive... "España acusa... detractores de s... tra cuantos nos... te de securantis... cultura, un esp... lo científico, co... nocido nuestra... nea." En estas... y totalmente e... que cabe cuap... universitaria, qu... prendemos. Los... tragedia por que... países civilizado... su creciente... cumplir la tarea... ingente, que co... dición brillantis... Universidad, rec... bre el solar reg... mo la quiere el... la mejor comer... tud gloriosa que... a su Patria. Per... yo recuerdo que... momento nos ob... malogre, la Un... mismo tiempo q... urgencias del p... con la intima m... de ser fiel reflejo... días gloriosos d... plendor. Al servicio de... de la Patria, es... tino que Dios n... la Universidad... símbolo perenne